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Στο Κίεβο η Αντιπροσωπεία του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στο Κίεβο αφίχθη την Τετάρτη 21 Αυγούστου η Αντιπροσωπεία 
του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου η οποία 
αποτελείται από τον Μητροπολίτη Γουίνιπενγκ κ. Ιλαρίωνα, 
τον Μητροπολίτη Πισιδίας κ. Ιώβ και τον Πατριαρχικό διάκονο 
Επιφάνιο Καμγιάνοβιτς. Την Πατριαρχική Αντιπροσωπεία 
υποδέχθηκε ο Επίσκοπος Κομάνων κ. Μιχαήλ, Έξαρχος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Ουκρανία. 
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Η αντιπροσωπεία θα λάβει μέρος στους εορτασμούς με αφορμή την 33η επέτειο 
της Ανεξαρτησίας της Ουκρανίας και θα συναντηθεί με εκπροσώπους των 
κρατικών αρχών και των εκκλησιαστικών προσώπων. Ξεχωριστή προσοχή θα δοθεί 
στην αναζήτηση τρόπων κατανόησης μεταξύ της Ορθόδοξης Ουκρανίας και του 
διαλόγου για την επίτευξη ενότητας στο εκκλησιαστικό ζήτημα, στο οποίο η 
εξελίξεις είναι ραγδαίες μετά και την ψήφιση του νόμου «Περί Προστασίας 
της Συνταγματικής Τάξης στη σφαίρα Δράσης των Θρησκευτικών Οργανώσεων», 
γνωστό και αλλιώς ως ψήφισμα 8371.
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Αμέσως μετά την άφιξή τους στο Κίεβο, τα μέλη της αντιπροσωπείας 
επισκέφθηκαν το Σταυροπήγιο του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Ουκρανία – 
τον Ναό του Αγίου Ανδρέου, όπου έκαναν μια σύντομη προσευχή για τη νίκη της 
Ουκρανίας, του θαρραλέου ουκρανικού λαού και την εκκλησιαστική ειρήνη στην 
Ουκρανία.

Να επισημανθεί ότι η άφιξη της αντιπροσωπείας είχε προγραμματιστεί πέρυσι, 
αλλά για απρόβλεπτους τεχνικούς λόγους αναβλήθηκε η επίσκεψή της.
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Τηλεφωνική επικοινωνία Ζελένσκι-Οικουμενικού 
Πατριάρχη
Την ώρα που η Πατριαρχική Αντιπροσωπεία βρισκόταν στο Κίεβο ακολούθησε 
τηλεφωνική επικοινωνία νωρίς το απόγευμα της Τετάρτης μεταξύ του Προέδρου 
της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ Ζελένσκι κα του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου.

Κατά την εγκάρδια επικοινωνία τους ο κ. Ζελένσκι τον ευχαρίστησε και 
προσωπικώς για την αποστολή επισήμου Πατριαρχικής Αντιπροσωπείας που θα 
παραστεί στην εθνική επέτειο της ανεξαρτησίας της Ουκρανίας, στις 24 
Αυγούστου,



αλλά και για την θερμή υποδοχή που επεφύλαξε στους εκπροσώπους του που 
επισκέφθηκαν πρόσφατα το Φανάρι. Ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι αναφέρθηκε επίσης 
στον νόμο που ψήφισε το Ουκρανικό Κοινοβούλιο για την πνευματική ανεξαρτησία 
της Ουκρανίας, ο οποίος υποστηρίχθηκε από το Παν-Ουκρανικό Συμβούλιο 
Εκκλησιών και Θρησκευτικών Οργανώσεων. «Μια ανεξάρτητη χώρα, ένας 
ανεξάρτητος λαός πρέπει να είναι ανεξάρτητος και πνευματικά. Σήμερα, η Μόσχα 
χάνει έναν ακόμη μοχλό επιρροής στην Ουκρανία και στους Ουκρανούς», 
επισήμανε.

Πρόσκληση να επισκεφθεί την Ουκρανία
Επιπλέον εξέφρασε ακόμη μια φορά τη δέσμευση ότι το Κράτος θα συνεχίσει να 
διασφαλίζει την ενίσχυση της Ορθοδοξίας στην Ουκρανία και να προωθεί τον 
ανοιχτό διάλογο μεταξύ των Εκκλησιών. Τέλος, ο Πρόεδρος Ζελένσκι απηύθυνε 
νέα πρόσκληση προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη να επισκεφθεί την Ουκρανία.

Ο Παναγιώτατος ευχαρίστησε τον κ. Ζελένσκι για την επικοινωνία και ευχήθηκε 
σύντομα να αποκατασταθεί η ειρήνη στην Ουκρανία, επαναλαμβάνοντας την 
αμέριστη στήριξη του Οικουμενικού Πατριαρχείου προς τον δοκιμαζόμενο από τον 
πόλεμο αγαπητό ουκρανικό λαό.
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